

Κύπρος: Έρχεται Αμερικανός ΥΦΕΞ για τις βίζες

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Σε πλήρη επιβεβαίωση του αποκλυπτικού ρεπορτάζ στη «Σημερινής της Κυριακής» του πολιτικού συντάκτη του Σίγμα Χρίστου Χαραλάμπους, για κάθοδο Αμερικανού αξιωματούχου τις επόμενες μέρες στην Κύπρο, ώστε να αρχίσει η αντίστροφη μέτρηση για κατάργηση της βίζας για Κύπριους που πάνε στις ΗΠΑ, προχώρησε ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Χριστοδουλίδης.



Είχε ερωτηθεί σχετικά κατά τη διάρκεια τηλεφωνικής συνέντευξης του στο «Πρωινό Δρομολόγιο» του Τρίτου Προγράμματος του Ραδιοφώνου του ΡΙΚ. Απομαγνητοφωνημένο το σχετικό απόσπασμα έχει ως εξής:

Ερώτηση: Υπάρχει ενδεχόμενο να δούμε και τα ζητήματα κατάργησης της θεώρησης διαβατηρίων για Κυπρίους όταν έρθει ο κ. Πομπέο; Ένα ζήτημα που συζητήσατε και εσείς στις επισκέψεις σας στις ΗΠΑ.

Απάντηση: Γι' αυτό το θέμα θα έρθει απ' τις ΗΠΑ εντός δεύτερου δεκαημέρου Ιανουαρίου ο αρμόδιος Υφυπουργός τις Αμερικανικής Κυβέρνησης με αποκλειστικό θέμα συζήτησης το θέμα της άρσης των θεωρήσεων εισόδου για κατόχους κυπριακών διαβατηρίων που ταξιδεύουν στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Ερώτηση: Λύνεται με αυτό τον τρόπο, με ειδική επίσκεψη για αυτό το θέμα.

Απάντηση: Ειδική επίσκεψη κατά τη διάρκεια της οποίας θα υπάρξουν συναντήσεις από κοινού μάλιστα, μπορώ να το αποκαλύψω, με τους ομολόγους μου Εσωτερικών και Δικαιοσύνης, έτσι ώστε να δούμε πως προχωρούμε προς την επίτευξη αυτού του στόχου. Στόχος μας είναι εντός του 2020 να υπάρξουν εξελίξεις προς την κατεύθυνση που σας έχω περιγράψει.

Ο Πολιτικός συντάκτης Χρίστος Χαραλάμπους είχε αποκαλύψει την περασμένη Κυριακή ότι έρχεται στην Κύπρο ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για προξενικά θέματα, Καρλ Ρις.

Αν δεν υπάρξει ανατροπή στο πρόγραμμά του, θα φθάσει στην Κύπρο, στις 11 του μήνα, για κατ' ιδίαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη και τον Υπουργό Εξωτερικών, Νίκο Χριστοδουλίδη.

ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΛΛΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΣΤΗ «ΣΗΜΕΡΙΝΗ»

«Προσπαθούμε να αποτρέψουμε τον κίνδυνο σύρραξης»

Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΗΠΑ, ΕΕ ΚΑΙ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΑΣ ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ

Την οπτική του έναντι των εξελίξεων στην περιοχή, κυρίως σε ό,τι αφορά τη νέα εποχή στις σχέσεις ΗΠΑ - Κυπριακής Δημοκρατίας, έδωσε σε σύντομη αλλά αποκάλυπτική συνέντευξη του στη «Σημερινή» και την τηλεόραση «Σήμερα» ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Λίγα πριν αναχωρήσει από το ξενοδοχείο στο κέντρο της Αθήνας για το Ζάππειο, την περασμένη Πέμπτη, όπου έπαιξαν οι υπογραφές για τον EastMed, άνοιξε τα χαρτάκια του για το πώς η Ουάσινγκτον εμπλέκεται στο γεωπολιτικό παιχνίδι της Ανατολικής Μεσογείου και απάντησε σε όσους δηλώνουν ότι η Λευκωσία προσδένεται στο άρμα των ΗΠΑ με ρίσκα για τις σχέσεις της με τη Ρωσία. Πάντως, από τις φράσεις του, αλλά και το άρμα του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν κρύβει την απουσία του για τα όσα λαμβάνουν χώρα και κυρίως από τα όσα η Τουρκία επιχειρεί με τις αποφράδες προθέσεις της. Μακριά άλλων, ανέφερε ότι η προσέγγιση Αθήνας - Λευκωσίας είναι η αποτροπή του οποιασδήποτε κινδύνου σύρραξης, τονίζοντας ότι η συζήτηση συμφερόντων ΗΠΑ, ΕΕ και των χωρών μας καθορίζει πολιτικές αποφάσεις.

ΣΕΛΙΔΑ // 5



Καταργείται τις επόμενες μέρες η βίζα για Κυπρίους που πάνε ΗΠΑ

Αναμένεται στην Κύπρο Αμερικανός υπηλθάρχης αξιωματικός, ώστε να μπου κλείσει από τις τελευταίες ημελές στην άρση της υποχρέωσης θεώρησης διαβατηρίων για Κυπρίους που ταξιδεύουν στις ΗΠΑ. Ταυτόχρονα

με τις άλλες σφαλές γεωπολιτικές εξελίξεις, προ των πυλών είναι όπως αποκάλυψε η «Σ», μια βαρυστηνια «Εξέλιξη στις σχέσεις Ηνωμένων Πολιτειών - Κύπρου. Συγκεκριμένα, ανάστικες διαδοματικές πηγές επιβεβαίωσαν στην εφημερίδα μας ότι τις

αμέσως επόμενες μέρες αναμένεται στην Κύπρο Αμερικανός υπηλθάρχης αξιωματικός, ώστε να μπου κλείσει από τις τελευταίες ημελές στην άρση της υποχρέωσης θεώρησης διαβατηρίων για Κυπρίους που ταξιδεύουν στις ΗΠΑ. Μισοί η ακό-

ρση, λόγω εξελίξεων του ταξιδιού του Μάικ Πομπό, να μιν... άρση ίγια σκοπούς πάντα επικουρωτική, ασόσο τα πρώτους επόμενα 24ωρα αναμένεται επίσκεψη σε με επικουρωτική, αλλά ουσιαστικό περιεχόμενο.

ΣΕΛΙΔΑ // 5

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του αποκάλυπτικού ρεπορτάζ, η Λευκωσία έχει ήδη απαντήσει σε ένα μακροσκελές ερωτηματολόγιο που έχουν στείλει οι αμερικανικές Αρχές ως ένα από τα τελευταία βήματα για τη λήψη της τελικής απόφασης εντός 2020 για άρση της βίζας για Κυπρίους που ταξιδεύουν στις ΗΠΑ.